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Persoonsgegevens

Nn O A Beslisnota beantwoording vragen van het lid Van

Oostenbrugge (Nieuw Sociaal Contract) over het aantal

toegenomen schijnzelfstandigen bij het ministerie van

Financién

Aanleiding Datum wiz

Het Tweede Kamerlid Van Oostenbrugge (Nieuw Sociaal Contract) heeft aan de
Notanummer

minister en staatssecretarissen van Financién en de minister van Sociale Zaken en

Werkgelegenheid vragen gesteld over het aantal toegenomen schijnzelfstandigen

2024-0000347498

Bijlagen

bij het ministerie van Financién. 1. Beantwoordingen

vragen, 2024209066

Beslispunten
2

Ataghigsiader
+ Bent u (allen) akkoord met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke

vragen?
e Indien akkoord, gelieve de Kamerbrief te ondertekenen (minister).
« bent u (allen) akkoord met de openbaarmaking van de voorliggende

beslisnota?

Kernpunten
¢ Kamerlid Van Oostenbrugge wil informatie over het aantal toegenomen

schijnzelfstandigen bij het ministerie van Financién.

« De beantwoording is samen met BZK opgepakt. De antwoorden, die op de

rijksdienst als geheel zien, worden met de minister van Binnenlandse Zaken

en Koninkrijksrelaties afgestemd.
« De beantwoording wordt separaat aan de minister van Binnenlandse Zaken

en Koninkrijksrelaties voorgelegd. Eventuele wijzigingen worden opnieuw
aan u voorgelegd.

Communicatie

Indien er vragen komen vanuit de media is de woordvoeringslijn:
“Het ministerie van Financién heeft in 2023 acties in gang gezet om de afbouw

van schijnzelfstandigen bij het kerndepartement, de Belastingdienst, Dienst

Toeslagen en Herstel Toeslagen in 2025 tot nihil te reduceren. Voorbeelden van

acties voor de afbouw van schijnzelfstandigen zijn het extra werven en opleiden
van eigen personeel, alleen inhuren bij zuivere zzp-opdrachten en bij verlengingen
waar mogelijk het contract aanpassen. De prognose naar aanleiding van de

verschillende acties is dat het ministerie in 2025 geen schijnzelfstandigen meer

heeft, met uitzondering van de Hersteloperatie Toeslagen. Daarnaast wordt er bij
de Belastingdienst continu de afweging gemaakt, zodat de continuiteit van de IT-

modernisering niet in het geding komt. Er wordt actief op gestuurd om deze

tijdelijke situaties zo kort mogelijk te laten duren.”
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Politiek/bestuurlijke context

Het zzp-dossier staat veel in de belangstelling en is politiek en maatschappelijk
bezien gevoelig. Het arbeidsmarktpakket is niet controversieel verklaard.

De Belastingdienst bereid zich voor op afschaffen van het handhavingsmoratorium
per 1 januari 2025. Voor de handhaving door de Belastingdienst is het belangrijk
dat de Rijksoverheid in den brede en het Ministerie van Financién in het bijzonder
het juiste voorbeeld geeft.

In dat kader is het wetsvoorstel Verduidelijking beoordeling arbeidsrelaties en

rechtsvermoeden van de minister van SZW van belang. Dat voorstel is eind vorig
jaar in internetconsultatie geweest. Op 12 april jl. heeft het BWO hierover

plaatsgevonden. Naar aanleiding daarvan is besloten dat de wet wordt gewijzigd
binnen de beleidsdoelstellingen en is het belang van het afschaffen van het

handhavingsmoratorium per 1 januari 2025 wederom benadrukt. In het

Tweeminutendebat Arbeidsmarktbeleid is de motie Aartsen c.s. ingediend om de

Wet Verduidelijking beoordeling arbeidsrelaties en rechtsvermoeden te splitsen en

prioriteit te geven aan het onderdeel rechtsvermoeden. Minister van SZW is daar

geen voorstander van. Ook in het BWO van 12 april is hier niet toe besloten. De

inzet is er juist op gericht om het wetsvoorstel als totaalpakket zo snel mogelijk
verder te brengen. Het streven is het wetsvoorstel nog voor de zomer voor te

leggen aan de Raad van State ter advisering.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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